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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº004 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 
  
En Curarrehue, a 07 días del mes de Enero de 2025, siendo las 09:17 horas, se da 
inicio a la sesión Ordinaria Nº004 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside la 
Concejala de la Comuna, Sra. Ana Marisol Marillanca Sepúlveda, con la asistencia de 
los señores Concejales, Sr. Ángel César Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth Contreras 
Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. Jorge 
Calfueque Marillanca.  
Asisten además, Doña Yasna Torres Fornerod Secretaria Municipal, quien actúa como 
Ministro de Fe y secretaria de actas sra. Silvana Cofre Cea. 

   Tabla 
 
1. Objeciones y Aprobación Acta anterior N°003 

2. Lectura y análisis de Correspondencia. 

3. Exposición Comité Ambiental Comunal. 

4. Sanción autorización de uso Inforuka sector Pichicurarrehue. 

5. Sanción dieta anual del concejo Municipal. 

6. Temas de Concejo.  

7. Puntos Varios.  

 
Presidente:  Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº003 siendo las 09:15 horas.  
  
1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°003 DEL CONCEJO 
MUNICIPAL 

 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta anterior N°003 del 
Concejo Municipal. 
Corregir apellido concejala Flores  
 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidenta Marillanca  SI 
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Acta aprobada con Observaciones.  

 
 

2. -LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

Secretaria Municipal: Da lectura a solicitud de doña Francisca Lagos de Huitraco 
bajo expone problemas con camino en mal estado. 
-memorándum N° 03 de encargada de personal para informar el escalafón de merito 01 
de enero 2025. 
-correo electrónico del pichiche pewenche que solicita comodato de terreno de puente 
basas chico terreno municipal. 
-Camila Arcos Larrain solicita espacio en el concejo con el comité ambiental comunal. 
 
Sr. Alejandro  Rivera : secretario de la organización Feria flor Mawiza del Pehuén y 
quiere solicitar un subvención para la organización de la feria flor pehuén mawiza por 
un monto de $800.000.- 
 
Concejal Carrasco: indica que no está la propuesta del alcalde, ni tiene análisis, porque 
la solicitud ingreso ayer en la tarde en el municipio. 
  
Sr. Alejandro  Rivera: Comenta que entiende y señala que la feria se realizara los 
días 21, 22, 23 de febrero en el sector de Flor del valle. 
 
Concejal Calfueque: Solicita apoyar al dirigente y verlo el próximo concejo. 
 
Concejal Carrasco: indica que deben ser responsable como concejales hay que evaluar 
la situación.  
 
Concejal Carrasco: el presupuesto está muy acotado, aclara que dejaron más plata 
para subvenciones.  
 
Concejal Contreras: cree que estamos un poco al debe con la organización y vera que 
esta administración lo apoye y este año ya no se entregará subvención, pero porque lo 
necesitan quieren apoyar  
 
Concejala Sabugal: la voluntad del concejo esta para apoyar y espera que se entregue 
lo que necesitan. 
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3.-EXPOSICIÓN COMITÉ AMBIENTAL COMUNAL. 

Giles Castel Esparza :Saluda cordialmente al concejo municipal  

Son un grupo de personas habitantes de territorio que influyen la necesidad de 
resguardar los espacios naturaleza desde diversos ámbitos y formas de la 
organización. 
 
Visión: contribuir a una comunidad que vive en equilibrio con la naturaleza. 
Misión: crear una conciencia ambiental a través de diversas acciones que tengan 
incidencia en lo institucional, educacional, fomentando el desarrollo social la 
interculturalidad y participación ciudadana y el respeto por la biodiversidad. 
 
Concejala Flores: agradece la presentación y señala que no tenía tanto conocimiento 
en esta materia. 
Le quedan dudas, consulta como geoparque que es lo que abarca. 
 
Concejala Sabugal agradece la exposición y le pediría que se hiciera la exposición en 
los colegios para concientizar. 
 
Concejal Carrasco: indica que siempre ha hablado del medio ambiente, siempre llego el 
consejo de Lonkos, las materias medio ambiental son de suma importancia y cuidar la 
comuna es esencial, los Felicita y los insta a seguir adelante. 
 
Concejala Contreras agradece la presentación, consulta donde trabajan la educación 
medio ambiental y cuánto tiempo lleva la organización. 
 
Giles Castel Esparza: indica que la organización cumplió un año recién en diciembre y 
la educación transversal   
 
Concejal Calfueque: agradece su participación y sugiere la construcción de viveros y 
apoyar el cuidado del medio ambiente.  
 
Integrante: señala que es un trabajo a con ciencia y conocerse entre ellos y conocer el 
territorio los que no son oriundos de Curarrehue y cuidar esta comuna con su, belleza 
natural ríos, montañas. 
 
Consejo medio ambiental nace por necesidad del territorio para defenderse de 
invasión minera.  
 
Integrante: Señala que son un equipo multidisciplinario y tienen bastante trabajo 
adelantado, les invita a encuentro biocultural el 25 de enero de 2025. 
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Integrante: agradece las instancias de diálogos en torno a motivos en común amor a la 
naturaleza. 
 
Presidenta Marillanca: agradece la presentación y señala que es importante que se 
pudiera tener viveros en cada sector  
 
Presidenta Marillanca: solicita autorización para que exponga don Sijifredo Arriagada. 
 
Sr. Sijifredo Arriagada Coordinador PDTI: Indica que él es el coordinador del 
programa Desarrollo Territorial y señala que viene aclarar algunas materias como 
cancelación de honorarios desfasados, por rendiciones, firma de convenio e indican que 
ellos son asesores en el programa. 
 
Concejala Flores: agradece la aclaratoria de la forma de trabajo el PDTI y los 
funcionarios. 
 
Concejala Contreras: señala que, ellos como concejales y los funcionarios están para 
los usuarios. 
 
 
4.-SANCIÓN AUTORIZACIÓN DE USO INFORUKA SECTOR 

PICHICURARREHUE. 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Modificación  
 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidenta Marillanca   SI 

 

Acuerdo N°018 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD AUTORIZACIÓN DE 
USO DE ESPACIO INFORUKA SECTOR PICHICURARREHUE, POR UN PERIODO 
DE 3 MESES ENERO, FEBRERO, MARZO, 2025, A JORGE MACHUCA DÍAZ 
RUT.15.526.659-7.   
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5.-SANCIÓN DIETA ANUAL DEL CONCEJO MUNICIPAL. 

Presidente: Somete a consideración del Concejo dieta anual del concejo municipal  
 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°019 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD DIETA ANUAL DE 15,6 
UTM PARA EL AÑO 2025, SEGUN ART. 88 DE LA LEY 18.695. 
 

 
6.-TEMAS DE CONCEJO. 
 
Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal la desafiliación de la 
Municipalidad de Curarrehue como miembro de la Asociación de Municipalidades con 
Alcalde Mapuche AMCAM.  
 
Concejal Marillanca  SI 
Concejal Carrasco  SI 
Concejal Contreras  SI 
Concejal Sabugal   SI 
Concejal Flores    SI 
Concejal Calfueque  SI 
Presidente    SI 

 

Acuerdo N°020 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD DESAFILIACIÓN DE 
LA MUNICIPALIDAD DE CURARREHUE COMO MIEMBRO DE LA ASOCIACIÓN 
DE MUNICIPALIDADES CON ALCALDE MAPUCHE AMCAM. 
 
Concejal Contreras: Solicita inspeccionar y hacer llegar carta a contribuyentes que 
mantienen sitios sucios con murras y pastizales.  
-sugiere trabajar en una ordenanza para regular antejardín y poder Trabajar con 
DIMAO, esta materia. 
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-calendario actividades aniversario no esta la ubicación de las ferias, solicitar 
informar ala gente. 
-informe de estado de grifos . 
-caminos en mal estado  
 
Concejala Sabugal: solicita que se informe si se ha realizado reunión o difusión del de 
medidas de seguridad para el ironman, entregar folletos, informar por radio. 
-solicitud de ayudas sociales pendientes año 2024 casos adulto-mayores, priorizar 
este año. 
 
Concejala Flores: solicita informe de comodatos de terrenos y sedes de la 
municipalidad.  
 
Concejal Calfueque: cita reunión de comisión infraestructura para el jueves 9 de 
enero a las 9:00 análisis renovación de patentes.  
-ordenanza de estacionamiento, si hay . 
 
Presidenta Marillanca: solicitud familia Carinao lagos camino sector  Huitraco, hace 
tiempo se pidió el arreglo del ese camino y ahi viven adultos mayores postrados el 
camino está muy malo, no llega ambulancia hay que ensanchar, ripiar familia Carinao 
lagos. 
 
 
7.- PUNTOS VARIOS . 
 
 
Concejala Contreras: solicitud de adulto mayor maría catalán de Quilonco para que se 
pueda ver 
 
Concejala Sabugal: caso social adulto mayor, solicita estanque de mayor capacidad, 
sector de Quilonco. 
 
Concejala Flores: consulta si va hacer auditoria municipal. 
 
Presidenta Marillanca: indica que dejaron presupuesto para ello, pero no saben la 
fecha.  
 
Concejal Calfueque: Solicita calendario de trabajo de las maquinarias por sector. 
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Concejal Carrasco: Indica que el camino cacique Catriquir alto, esta en pésimo estado 
y viven adultos  mayores.  
 
se da por finalizada la reunión de concejo a las 11:29 horas  
 
 
Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo, se encuentra 
grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 
Municipalidad de Curarrehue.  

 


	Tabla

